

老年维权系列报道:

热心赢得水费“降”

——兴华街地区老年维权委为职工维权记事

本报记者 陈强 通讯员 赵成贵

短短3个多月,在兴华街地区老年维权委热心帮助下,兴华街南小区宿舍居民终于解决了多年来自来水费高的问题。小区的居民对水费降下来的事儿赞不绝口,维权委的同志们说:“其实我们没有做什么,我们只是起到了牵头协调的作用,相关部门对此也非常重视,只要是老同志的困难,大家一定想办法帮助解决。”

一度时期兴华街南小区宿舍居民用水一吨高达30元,是市价2.5元/吨的12倍,老百姓怨气很大,是什么原因造成如此高的水费呢?记者进行了深入了解。

以前,兴华街南小区宿舍的水价核算方式为:自来水公司按照总水表读数,折算总水费,分摊到各家。由于老水表灵敏度低,漏水的情况从水表上反映不出来,当时,各家的水费大多在水价2.5元/吨的基础上,分摊到3~4元/吨。这个价格虽说有点高,但是老百姓还是能认可的。

后来,自来水公司更换了新式水表,新水表灵敏度高,就是“滴水”状态,水表也能反映出来。总水表换成新的了,可是各户用的还是老水表。由于兴华街南小区宿舍建设年代久远,自来水管道老旧破损,常年失修,跑冒滴漏成了常事,这样一来,总

水表的水费读数和各户水表读数的总数相差巨大,分摊下来,每吨水价在30元左右。

面对高额水费,小区居民就此事也想了很多办法。但是,因为兴华街南小区宿舍居民大多为当时市区平房改造的拆迁户,居住在这里的住户,情况非常复杂。有的住户有所属单位,有的连单位都不存在了,还有一部分是太钢职工。由于涉及的单位和部门较多,这件事情一直迟迟得不到解决。

兴华街南小区老百姓吃水难,吃不起水的问题该怎么办?好多住在小区的太钢职工抱着试试看的心里,找到了太钢兴华街地区老年维权委,希望能帮助协调解决。

老年维权委的同志在了解情况后,全体人员分头行动,深入到小区各家各户,开展了为期两个多月的详细调查摸底工作。他们多次组织召开专门会议,积极研究对策、寻找突破口,通过多方协调,最终确定实行一户一表的工程改造方案,所需费用资金分别由太钢房地产开发公司、太原市自来水公司和个人三方承担。

计划好定,话好说,事情真正实施起来,难上加难!

基层老年维权委属于民间组织,没有行政权,没有财务

权。在这个前提下,又要牵头实施完成一项“大工程”,面对的酸甜苦辣可想而知。按政策,工程费用分摊下来,居民住户一户900元,太原市自来水公司分摊300元,还有住户个人及个人所在单位应该分摊600元。但是,辖区内住户和所属单位,有的同意分摊支付,有的不愿意,他们又一家一户进行协调……

维权委的同志们大都是从太钢退了休的老职工,年龄都在60岁以上,为促使工程尽早实施,在困难面前没有退缩,他们不计报酬,默默无闻,任劳任怨,每天奔走在各家各户和相关单位、部门之间,用实际行动一点点推进这项“艰巨”工程的进度。诚心和热心感动了很多,这种感动汇聚成一股强大的力量!

太钢房地产开发公司表示:从人力物力上给予全力支持!属地居委会、万柏林区政府表示:我们一定要帮助老百姓解决困难!太钢居住的职工表示:这是给我们办的好事,我们一定要积极配合!

资金到位后,在几家单位的全力配合下,不到半个月的时间就开工,施工三个月圆满竣工。老同志们用他们的热心与诚心赢得了各方的支持与帮助,“高额”水费终于降了下来。



认真落实“两个责任”
推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 王兴)近日,随着一声微信新消息提示声,医疗公司的全体科主任、护士长以上人员都收到了这样一条短信:医疗公司纪委提醒:元旦、春节期间,全体职工要自觉遵守中央八项规定和医疗行业“九不准”,严防“四风”反弹,严禁擅自接触医药代表,严禁在医院进行药品推销和统方,严禁接受医药代表资助出国参加学术会议或活动,严禁接受各种形式和名义的回扣,请各科室负责人传达到全体职工。

近期央视曝光上海、湖南两地有公立医院医务人员收受回扣的“不正之风”,国家卫生计生委要求相关地方行政部门展开调查,依法依规严肃处理涉事的违规人员,查处相关药品企业违法违规,并继续加强行风建设,维护广大患者切身利益。对此,医疗公司党政领导高度重视,要求各院区、各科室迅速开展自查及全员教育,进一步严格落实“九不准”,加强行风建设。

医疗公司利用院内大屏、住院部楼宇电视、短信、微信等多种形式和渠道对职工进行廉洁行医教育,并利用双周例会、科务会、早交班等不断强调整体职工严格遵守“九不准”,自觉抵制各类回扣等违规违法行为。医务部、门诊部及各科室要严格管理,规范医药代表和有关人员的行为;不准在上班时间擅自在院区接待医药代表;不准医药代表擅自进入门诊室给医生抄处方并借机统方或推销药品、转发药品宣传资料等;不准医药代表擅自进入诊断室、病房向医务人员、患者推销药品、发药品资料;不准医药代表擅自进入药剂科工作区;不准医生及相关人员接受医药代表或厂家资助出国(境)参加学术活动或其他活动。对涉及的违规人员医疗公司纪委将依法依规严肃处理,对涉及违法违规行为的药品企业,将按规定上报有关部门进行严肃查处。

医疗公司加强行风建设维护患者利益

岚县矿业公司 强化纪律监督确保廉洁过节

本报讯(通讯员 康莹 郝彦斌)为坚决纠正“四风”,严格遵守节假日期间党员领导干部廉洁纪律,近日,岚县矿业公司组织广大党员干部学习相关文件精神,努力在全矿营造廉洁节俭、风清气正的良好氛围。

加强节日期间廉洁教育,提高廉洁自律意识,要求广大党员要强化学习教育,认真贯彻落实中央八项规定,不断增强党性观念和自律意识,自觉抵制不正之风,树立良好风尚;厉行勤俭节约,坚决反对铺张浪费,要求党员干部和有业务处置权人员,在节日期间要遵守中央关于厉行节约、反对铺张浪费的规定,坚决抵制享乐主义和奢靡之风,严禁公款吃喝、相互宴请,严禁进入娱乐场所和高消费场所,坚决刹住节日送礼、收礼等行为,在讲原则、守法纪的基础上,真正建立起健康的人际关系和正常的干群关系;严格廉洁自律,严禁谋取不正当利益,要求党员领导干部以身作则,严格自律,严禁收受有价证券和客户礼品,严禁公车私用和滥用公车,严禁赌博和以考察、学习之名公款旅游、高消费娱乐;加强监督检查,坚决杜绝违纪违规行为,要求广大党员干部要严格遵纪守法,坚决抵制各类违反“四风”行为的发生。要求各级责任人认真履行职责,加强检查监督,设立反“四风”举报箱,公布举报电话,指派专人负责受理举报事宜,充分发挥群众监督和舆论监督的作用,对顶风违纪者坚决查处,确保不发生违规违纪和不廉洁行为。



近日,营销部品牌大客户党支部认真落实公司两节期间防止“四风”反弹工作,针对营销业务和重要岗位人员开展谈心谈话,强化监督检查,营造风清气正的工作环境。 蔡建明 摄

图片新闻

采购部纪检监察室 学习中央纪委七次全会精神

本报讯(通讯员 郭梅和)采购部纪检监察室作为机构整合后新成立的科室,担负着采购部党风廉政建设、纪检监察等工作,处于党风廉政建设反腐败斗争的最前沿。为切实履行好监督、执纪、问责的岗位职责,采购部纪检监察室在成立的第一天,迅速组织全体成员认真学习贯彻十八届中央纪委七次全会精神。

通过学习大家一致认为,中央纪委七次全会给我们指明了方向,坚定了信心,鼓足了干劲。习总书记重要讲话是对坚持标本兼治、深

入推进全面从严治党的再动员、再部署、再出发。同时,会议强调指出“打铁还需自身硬”,这就是要求纪检干部做纪律的忠诚卫士,用实际行动体现“四个意识”,用忠诚、干净、担当诠释对党、对企业、对事业的忠诚。

面对新形势、新任务,采购部纪检监察室统一思想,要勇于担当、敢于碰硬、敢于监督。不断加强自我监督管理,做到自身过硬的同时,坚持把纪律挺在前面,把握、运用好监督执纪“四种形态”,特别要在第一种形态上下足功夫,发现问题及时处置,让红脸出汗成为常态,用纪律管住大多数。坚决贯彻抓惩治和抓责任相统一,拿起问责利器,同各种不正之风和腐败现象作斗争,在全部范围营造风清气正的经营环境。